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Δελτίο Τύπου 

Με συγκίνηση τελέστηκαν οι επετειακές εκδηλώσεις Τιμής και Μνήμης  

στο Παλούμπα και Αγιονέρι Δ.Ε Ηραίας, στις 22 και 23 Μαρτίου  

από το Δήμο Γορτυνίας. 

Με εθνική υπερηφάνεια και συγκίνηση πραγματοποιήθηκαν οι Επετειακές 

Εκδηλώσεις Τιμής και Μνήμης, στο πλαίσιο του εορτασμού της Εθνικής 

Επετείου του 1821, στο Παλούμπα και Αγιονέρι Δημοτικής Ενότητας Ηραίας 

που διοργάνωσε ο Δήμος Γορτυνίας σε συνεργασία με την Αδελφότητα 

Απανταχού Παλουμπαίων, την Εταιρεία Ιστορικής και Πολιτισμικής Δράσης 

Μουσείου «Στρατ. Δημ. Πλαπούτα και Αγωνιστές», τοπικούς συλλόγους και 

φορείς, το Σάββατο 22 Μαρτίου και την Κυριακή 23 Μαρτίου.  

Στις 20 Μαρτίου 1821, Ηραιάτες αγωνιστές τέλεσαν δοξολογία στον Ιερό Ναό 

Αγίου Γεωργίου Παλούμπα και στη συνέχεια συγκεντρώθηκαν περί τους 860, 

υπό την αρχηγία των Δημήτρη και Γιωργάκη Πλαπούτα στο χωριό Μπέτσι 

(Αγιονέρι), διακηρύττοντας την απόφασή τους να αγωνιστούν για την Εθνική 

ελευθερία. 

Το Σάββατο 22 Μαρτίου στον Πύργο Πλαπούτα στο Παλούμπα 

πραγματοποιήθηκε εκδήλωση με χαιρετισμό του Προέδρου της Αδελφότητας 

Απανταχού Παλουμπαίων  Δρ. Φίλιππο Γιαννακά και του Δημάρχου 

Γορτυνίας Ευστάθιου Κούλη, ο οποίος αρχικά συνεχάρη τα διοικητικά 

συμβούλια της Αδελφότητας Απανταχού Παλουμπαίων και της Εταιρείας 

Ιστορικής και Πολιτισμικής Δράσης Μουσείου «Στρατ. Δημ. Πλαπούτα και 

Αγωνιστές» για την ενεργή δράση τους στα πολιτισμικά δρώμενα και την 



διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς του τόπου μας και στην συνέχεια 

αναφέρθηκε στα καθοριστικά γεγονότα του Αγώνα που έλαβαν χώρα στο 

Παλούμπα, στις 20 Μαρτίου 1821 και σηματοδότησαν την απαρχή της 

επανάστασης στην περιοχή αποδεικνύοντας ότι ο λαός της Γορτυνίας ήταν 

έτοιμος να θυσιαστεί για το υπέρτατο αγαθό, την ελευθερία της Πατρίδας. 

«Όπως έγραψε ο Βαλαωρίτης στον επιτύμβιο για τον στρατηγό Πλαπούτα: 

‘Γιατί ο Πλαπούτας και νεκρός κρατεί το μετερίζι.’ Αυτή η φράση δεν είναι 

απλά ένας στίχος· είναι η ζωντανή απόδειξη ότι η παρακαταθήκη των 

αγωνιστών του ’21 μάς καθοδηγεί ακόμα. Το παράδειγμά τους μάς εμπνέει να 

συνεχίσουμε με την ίδια πίστη, ενότητα και αγωνιστικότητα, ώστε να 

διατηρήσουμε την ελευθερία και την αξιοπρέπεια του λαού μας. 

Στην εποχή μας, οι προκλήσεις μπορεί να είναι διαφορετικές, αλλά το χρέος 

μας παραμένει το ίδιο: να τιμήσουμε την παρακαταθήκη των προγόνων μας 

με αφοσίωση, ενότητα και αγάπη για την πατρίδα. Όπως εκείνοι στάθηκαν 

αντάξιοι του ιστορικού τους χρέους, έτσι κι εμείς καλούμαστε να χτίσουμε μια 

Ελλάδα που θα μας κάνει υπερήφανους. 

Διότι, όπως έλεγε και ο Στρατηγός Μακρυγιάννης: ‘Χωρίς αρετή και πόνο εις 

την πατρίδα και πίστη εις την θρησκεία τους έθνη δεν υπάρχουν.’ 

Σήμερα, λοιπόν, εδώ, στην καρδιά της Γορτυνίας, υποκλινόμαστε μπροστά 

στην Ιστορία και αντλούμε δύναμη από τους προγόνους μας για να 

συνεχίσουμε με το ίδιο σθένος και αφοσίωση. Ας είναι η μνήμη τους αιώνια 

και ας κρατήσουμε άσβεστη τη φλόγα του 1821 μέσα μας.», ανέφερε 

χαρακτηριστικά ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

Ακολούθησαν ομιλίες, από την κα Γεωργία Δημοπούλου, Πρόεδρο της 

Εταιρείας Ιστορικής και Πολιτισμικής Δράσης Μουσείου “Στρ. Δημ. Πλαπούτας 

και Αγωνιστές”  με θέμα: «Διαδρομές του 21: Το χθες και το σήμερα των 

ιστορικών μονοπατιών της Γορτυνίας» και από τον κο Αλέξανδρο Παπαηλιού, 

σκηνοθέτη με θέμα: «Βαθύτερη ουσία της έννοιας Ελευθερία». 

Την Κυριακή 23 Μαρτίου στο Παλούμπα τελέσθηκε Θεία Λειτουργία και 

Δοξολογία στον ιστορικό Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου παρουσία επισήμων και 

κατοίκων της περιοχής. 



Ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση στην προτομή του Στρατηγού Δημητράκη 

Πλαπούτα και κατάθεση στεφάνων.  

Η τελετή ολοκληρώθηκε με τήρηση ενός λεπτού σιγής και ανάκρουση του 

Εθνικού Ύμνου.  

Αμέσως μετά ακολούθησε μετάβαση στο Αγιονέρι (Μπέτσι) στη θέση “Αλώνι 

Καλλιντέρη”, όπου τελέστηκε επιμνημόσυνη Δέηση, κατάθεση στεφάνων στο 

Ηρώο των Αγωνιστών του ’21, τήρηση ενός λεπτού σιγή και ανάκρουση του 

Εθνικού Ύμνου. 

 Χαιρετισμούς έκαναν ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, ο οποίος 

αναφερόμενος στους Ηραιάτες αγωνιστές, οι οποίοι με καρδιές γεμάτες πίστη 

και αγάπη για την Πατρίδα, υπό την ηγεσία των ηρωικών αδελφών Πλαπούτα 

διακήρυξαν την απόφασή τους να πολεμήσουν για την ελευθερία, τόνισε: 

«Αυτοί οι άνθρωποι, οι πρόγονοί μας, δεν είδαν μπροστά τους τα βουνά και 

τους βράχους, είδαν την ελευθερία. Δεν άκουσαν τον κρότο των ποδιών τους, 

άκουσαν τη φωνή της Πατρίδας που τους φώναζε. Δεν ένιωσαν τον φόβο, 

ένιωσαν την αγάπη για την Ελλάδα. Και με αυτή την αγάπη, έγραψαν την 

ιστορία μας. 

Και μας χάρισαν την ελευθερία. 

Σήμερα, εμείς, οι απόγονοί τους, έχουμε το χρέος να θυμόμαστε. Να 

θυμόμαστε τις θυσίες τους, να τιμούμε την ανδρεία τους, να διατηρούμε 

ζωντανή τη φλόγα της ελευθερίας που άναψαν. Γιατί η ελευθερία δεν είναι 

δεδομένη. Η ελευθερία είναι δώρο που κερδίζεται κάθε μέρα με αξιοπρέπεια, 

αγάπη και εθνική συνείδηση. 

Ας είμαστε αντάξιοι των προγόνων μας. Ας κρατάμε ψηλά τη σημαία της 

Πατρίδας μας, ας τιμούμε τις ρίζες μας και ας περνάμε στα παιδιά μας την 

αγάπη για την Ελλάδα. Γιατί, όπως μας δίδαξαν οι ήρωες του 1821, η δύναμη 

ενός έθνους βρίσκεται στην ενότητα, στην αγάπη και στην πίστη του.», 

ανέφερε μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Γορτυνίας. 

 Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η κα Κατερίνα Μώλου –Δημοπούλου,   

Φιλόλογος μέλος Παγγορτυνιακής Ένωσης. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με παραδοσιακούς χορούς από τα παιδικά 

χορευτικά τμήματα του Χορευτικού και Λαογραφικού Συλλόγου «Αρίων 

Ίππος» Γορτυνίας. 



Στις εκδηλώσεις παρευρέθηκαν ο Βουλευτής Αρκαδίας Γιώργος Παπαηλιού, ο 

Αστυνόμος Α΄ Κατραλής Βασίλειος από την Αστυνομική Διεύθυνση Αρκαδίας, 

η Διοικητής του Α.Τ. Τροπαίων Αστυνόμος Β κα Νικολέτα Κυρίου- Καρβέλη, ο 

αναπληρωτής Διοικητής του Α.Τ. Γορτυνίας Χρόνης Παρασκευάς,  

ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, ο Πρόεδρος του Δημοτικού 

Συμβουλίου Νεκτάριος Μπαρούτσας, οι Αντιδήμαρχοι Δημήτρης Μπόρας, 

Ηλίας Ρέππας, ο Δημοτικός Σύμβουλος Δημήτρης Στρίκος, οι Πρόεδροι των 

Δημοτικών Ενοτήτων Παλούμπα Παναγιώτης Αργυρόπουλος και Ηραίας 

Τριανταφύλλη Παρασκευοπούλου και όμορων κοινοτήτων, ο τέως Δήμαρχος 

Ηραίας Σταύρος Χριστόπουλος, ο Πρόεδρος της αδελφότητας Παλουμπαίων 

Φίλιππος Γιαννακάς, ο Γενικός Γραμματέας της Παναρκαδικής Ομοσπονδίας 

Μπαγιώτας Παναγιώτης, η Πρόεδρος της Εταιρείας Ιστορικής και Πολιτισμικής 

Δράσης Μουσείου «Στρατ. Δημ. Πλαπούτα και Αγωνιστές» Γεωργία 

Δημοπούλου εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων της Αρκαδίας και απόγονοι 

της οικογένειας Πλαπούτα. 

 

Εκ του Δήμου Γορτυνίας 


